

济宁高新区颁出首张电子营业执照联名卡

即时办结,企业享“一次办好”服务



企业在办理营业执照相关业务。本报记者 孔茜 摄



本报济宁8月9日讯(记者 孔茜) 为进一步优化高新区营商环境,提高市场主体登记管理信息化、便利化、规范化水平,济宁高新区市场监督管理局在辖区内全面推行电子营业执照和全程电子化登记管理,申请人自主申报,即可即时办结。日前,济宁高新

区为企业颁出首张电子营业执照联名卡。

“从申请到发证,全部都是在网上操作的,提报即时就办结了。”当日,刚拿到电子营业执照联名卡的济宁荣威通信工程有限公司监事张培威向记者展示着联名卡。只见如身份证大小的卡片上双面印字,其正面印有国徽,并标有“营业执照”字样,而背面犹如银行卡界面一样,附有银行名称、卡号等相关信息。

“电子营业执照联名卡作

为市场主体身份信息的法律电子证件,与纸质营业执照具有同等法律效力,将电子营业执照插入读卡器中,不仅可实时查看企业登记信息,办理业务,还具有银行储蓄能力。”随即,济宁高新区市场监督管理局窗口工作人员李敬彬向张培威详细讲解电子营业执照联名卡使用方法及范围。

李敬彬说,此次颁发的电子营业执照联名卡与电子营业执照(标准卡)在办理及功能上存有不同,待预审通过,市

民仅需在山东工商全程电子化登记APP进行实名认证,即可完成电子签名,无需再前往银行办理U盾。同时,在政银合作下,工商银行、中国银行、建设银行和农业银行已具备发行联名卡的权限。其中,工商银行现已推出指定网点免费代办名称核准、注册登记、领取执照服务。

据介绍,为实现便民利

企,让企业尽享“一次办好”服务,济宁高新区现可提供纸质版和电子营业执照。根据企业需求,纸质版营业执照可免费邮寄到家,电子营业执照联名卡可前往银行网点免费代办,而手机版电子营业执照,则仅需企业法人在微信或支付宝小程序中,分别搜索“工商电子营业执照”“电子营业执照管理”,下载即可。

相关链接

简单7步小操作 帮您完成登记业务

为大力推进以电子营业执照为支撑的网上申请、网上受理、网上审核、网上公示、网上发照等全程电子化登记管理方式,想要完成企业申请登记的市民可根据以下7步,轻松完成登记业务。

首先登陆山东工商(市场监督管理)网上登记服务平台(<http://218.57.139.23:10010/psout/>),点击立即注册,并在名称自主申报模块进行申报,申报成功的名称可打

印名称使用承诺书和名称自主申报告知书,即时可发起设立登记申请。

完成名称自主申报或者从工商登记窗口取得“名称核准通知书”后,根据拟设立登记机关,切换到相应的地市,点击设立登记模块发起设立登记申请。其中,选择全程电子化登陆入口的,仅需通过申请、预审、电子签名、电子提交、登记核准等步骤,即可领取营业执照。

本报记者 孔茜

每天1万多步,她上街巡查城市问题 高新区数字城管采集员当好城市“双眼”



文/图 本报记者 孟杰

毛巾、水杯、扇子,这是济宁高新区数字城管采集员陈霞每日上岗必带的防暑“三件套”连日的高温天,陈霞虽已总结了自己避暑的小“套路”,但仍没能逃过在暴晒下变黑,因此被同事打趣一到夏天就成了“黑天鹅”。在济宁高新区数字城管63人的采集员队伍中,同陈霞一样的女性“黑天鹅”们占了多数,她们上班就是出门“采集”,一天高温下步行巡查8个小时,充当城市的“双眼”,让科技新城里里外外变得更加美丽。



上街巡查城市管理问题。

全身裹得严实 皮肤也被晒得黝黑

毛巾、水杯、扇子,早晨8点半,清点了一下包里的物件,陈霞开始了一天的

上街“采集”工作。

9号网格,是陈霞目前负责的区域,这片位于济宁高新区柳行街道中心区域的网格,汇集了大型的写字楼、公园、绿地,人流量很是密集。

“从主干道开始顺时针转,然后徒

步进入次干道,再沿小路巡查。”透过路边的行道树,早晨的阳光还不是特别强烈,但从大禹西路再到东沿街小道,陈霞的白色工作服后面还是湿了一大片。

10点一过,整个城市好似架在炭火上的蒸笼,阳光也愈加强烈,陈霞额上的汗珠已经开始成颗滚落,陈霞用手揉了揉湿哒哒搭在额头上的刘海,这时候,偶尔吹过一阵微风和恰巧路过的一片阴凉地也成了此刻的奢侈。

户外将近40度的高温,陈霞却是长裤长袖,将全身包裹得严严实实。“比起热,我们更怕晒,穿短袖是凉快点,但是裸露在外面的皮肤很容易受伤。”陈霞说,刚开始进入夏季的时候,有时候还会穿件短袖替换,但胳膊被晒到脱了几次皮后,就再也不敢贪凉了。

“有些同事出门会戴口罩、戴帽子,头上也裹得很严实,但走一趟下来,口鼻都会不舒服。”长期户外,虽然陈霞会随身携带防晒霜,但一个夏季过来,还是被晒得黝黑,也因此从采集班里得到了一个绰号——“黑天鹅”。

在济宁高新区数字城管采集员队伍里,像陈霞一样的“黑天鹅”们占了多数。鉴于最近持续高温,为了避免在高温酷暑天气下采集员中暑,采集班也按照上级通知要求对作息时间做了相应调整。

“我们平时下午1点半就要到岗的,现在只要遇到36度以上的高温天气,采集员们就可以在3点以后上岗,并可以视情况自行在网格内找地儿避暑。”济宁高新区数字城管采集班班长马彬介绍说。

每天要走上万步 见证环境越来越好

在9号网格,陈霞主要负责巡查可视范围内的一切城市管理“问题”,大到道路破损,小到乱丢烟头,都需要陈霞集中精力边走边看。由此,陈霞还总结出了自己工作的小口诀,即“多走多看多行动”。

“这种情况就有两个问题,一个是道路破损,一个是路沿石移位。”拿出“城管通”采集手机,陈霞将在巡视途中发现的问题及时上传到了济宁高新区数字化城市管理监督指挥中心平台。“坐席人员收到问题后会按照问题的描述,分类及责任部门进行派遣,相关部门办结后,我们会收到系统消息,需要再去现场进行核查反馈,最后才能确认结案。”陈霞说,自己每天除了需要在网格内的大小主次干道上正常巡查至少4遍,收到核查任务时,还需要再去现场进行核查。

“一遍走下来大约需要1个多小时,如果遇到需要自行处置解决的问题,时间将会更久一些。”陈霞说,作为一名采集员,采集的就是平时不容易发现的大小问题,徒步巡查则是最有效的方式,工作3年来,自己每天的行走记录都要在万步以上。

8号、9号、11号、12号……在采集员的岗位上工作了3年,大大小小的网格陈霞差不多已经巡查个遍,也意味着她的足迹已经踏遍高新区的角角落落。作为城市的“眼睛”,她和同事们也见证了高新区近年来市容市貌的巨大变化。

“路上的垃圾少了,马路‘陷阱’得到及时处理了,城市设施也变得越来越完善了……”除了肉眼能够看到的变化,陈霞说让她感触最深的还是居民爱护环境的自觉意识和文明素质一天比一天增强了。